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СТРАТЕГІЯ  ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ БАНКУ 
 
Фінансова стратегія досягнення окремих стратегічних завдань полягає 

у виконанні конкретних фінансових операцій, спрямованих на реалізацію 

більш глобальних цілей підприємства [1, c.211-219]. Не дивлячись на 

ключову роль фінансової діяльності у функціонуванні банківських 

установ, не можна відмежовувати фінансову стратегію від інших 

функціональних стратегій. Якщо фінансова стратегія сприяє формуванню, 

а, основне, реалізації інших стратегій, то можна говорити про реалізацію 

генеральної стратегії банку.  
Оскільки виникнення фінансових негараздів у банку може бути 

викликане різними причинами, то і усувати їх необхідно з використанням 

різних способів. З огляду на це, і тут ми погоджуємось із думкою 

Козьменко С.М. [2], можна виокремити три підходи до реалізації стратегії 

стабілізації: 
1.Економія та найбільш ощадливе використання всіх видів ресурсів з 

метою швидкої стабілізації системи господарювання банку [2]. 

Застосовувати стратегію економії доцільно тоді, коли спостерігається 

раптовий спад обсягу продажу продуктів та послуг банку і загальної 

величини прибутку. Стратегія економії може охоплювати три фази: 
- ревізія витрат – скорочення чисельності персоналу і витрат на його 

утримання; зменшення накладних витрат; здешевлення маркетингових 

досліджень, науково-дослідних і дослідно-конструкторських робіт тощо. 
 - консолідація – фаза економії витрат зв'язана з обґрунтуванням часу і 

швидкості пожвавлення економічної діяльності та розробкою програми 

підвищення прибутковості банку. На цьому етапі банк намагається 

раціоналізувати систему управління та мінімізувати адміністративні 

витрати, розширення дослідно-конструкторських робіт. 
- пожвавлення – фаза стратегії банку, яка може передувати переходу 

до наступальної стратегії діяльності. Це має супроводжуватись 

завершенням принципових перегрупувань у системі формування і 

використання ресурсів, активізацією маркетингової та фінансової 

діяльності [2, c.496-504]. 
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2. Позитивне зрушення у внутрішньому менеджменті та стимулюванні 

продажу продуктів та послуг банку з певною надією на швидке 

пожвавлення банківської діяльності; 
3. Обґрунтована стабілізація економічної ситуації, за якої стають 

необхідними довгострокові науково-технічні і соціально-економічні 

програми для досягнення міцної ринкової позиції банку [2, c.463-478]. 
Фінансова стратегія стабілізації спрямована на оптимізацію циклів 

залучення та вкладення фінансових ресурсів з метою недопущення 

виникнення їх нестачі. Застосовувати дану стратегію доцільно для 

урівноваження фінансової діяльності та підготовки до запровадження 

фінансової стратегії зростання.  
Фінансова стратегія забезпечення фінансово-економічної безпеки 

банку  – це комплексний план дій, що визначає довгострокові напрями 

використання фінансових ресурсів для забезпечення високого рівня 

безпеки банку, шляхом управління його вартістю.  
Метою стратегії забезпечення безпеки банку є нівелювання впливу 

зовнішніх та внутрішніх загроз на діяльність банківської установи, з 

метою збільшення вартості банку, його прибутку та розширення на ринку 

банківських послуг.  
Головне завдання стратегії полягає у тому, щоб розробити заходи, 

реалізація яких дасть можливість перейти із сучасного стану у 

змодельований (бажаний). В основі формування фінансової стратегії 

забезпечення безпеки банку лежить взаємодія між зовнішнім 

середовищем, самим банком (як об’єктом управління) та системою 

управління, що забезпечує адаптацію до умов господарювання. Керівники 

при розробці стратегії повинні враховувати велику  кількість  

різноманітних та взаємопов’язаних між собою чинників, зв’язки між 

якими не завжди є очевидними. Формування стратегії  фінансово-
економічної безпеки банку необхідно здійснювати із врахуванням 

існуючого стану життєвого циклу його розвитку. 
При формуванні стратегії безпеки банку необхідно розмежувати такі її 

елементи: цілі, суб’єкти, об’єкти, методи, засоби та терміни досягнення.  
Цілі стратегії забезпечення безпеки банку повинні бути конкретними, 

мати кількісне або якісне вираження та бути визначеними  в часі. До 

визначення цілей необхідно підходити комплексно, тобто чітко визначити 

потреби банку з огляду стан зовнішнього та внутрішнього середовища, а 

також визначити індикатори, за допомогою яких можна оцінювати стан 

безпеки.  
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Незважаючи на різноманіть стратегічних підходів до забезпечення 

безпеки різних банків (як за формою власності, розмірами, капіталом), 
формування стратегії повинно відбуватися в певній послідовності. 

На першому етапі визначається мета забезпечення фінансово-
економічної безпеки у довгостроковому періоді. На другому етапі 

необхідно встановити загальні і стратегічні  цілі фінансово-економічної 

безпеки банку. Оцінку зовнішнього середовища доцільно провести на 

третьому етапі. На четвертому етапі формування стратегії необхідно 

визначити індикатори, за допомогою яких буде здійснювати оцінка рівня 

фінансово-економічної безпеки банку, та провести таку оцінку. Якщо 

отримані результати не відповідають безпечному рівню, доцільно 

розробити можливі сценарії забезпечення безпеки. П’ятий етап 

передбачає вибір варіанту управлінських дій та варіанту стратегії 

забезпечення безпеки банку.  
Отже, розробка стратегії забезпечення фінансово-економічної безпеки 

банківської установи є комплексним управлінським процесом, що 

передбачає формулювання цілей, методів та засобів їх досягнення, 

визначення індикаторів вимірювання її результатів, враховує ризики і має 

механізми протидії.  
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